

华非商业周刊

华非财经资讯 昌安经济观察 尼日利亚一周政治经济财经动态 内部资料 仅供参考

HUAFEI
business
weekly

2019年02月25日-2019年03月01日
2019年第9期 / 总9期



《华非商业周刊》

中投发展俱乐部
主管主办：昌安投资咨询服务公司
华非贸易投资服务中心

总编辑:刘芳菲
副总编辑:李然 雷虹
总编助理:刘芳 张燕

技术支持:
昌安经济信息中心:张燕
华非财经研究中心:李然

运营发行:华非传媒出版发行有限公司
公司地址: 33 Mobolaji Johnson Road,Eleganza Complex
Oregun,Ikeja,Lagos
新闻热线:09080109908

目录

华非每日电讯.....	4
华非财经资讯.....	5
中投俱乐部文章推荐.....	13
布哈里的胜利以及前路中面对的挑战.....	13

华非财经周刊

华非每日电讯

每日电讯20190225

美元黑市现金价格 361

外汇储备：426.28 亿美元(至 20-Feb)

布伦特原油期货周一（02 月 25 日早上七点）报 67.15 元/桶。

今日参考 20190225

尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币

美元 371.75

人民币 55.35

每日电讯20190226

美元黑市现金价格 361

外汇储备：425.29 亿美元(至 22-Feb)

布伦特原油期货周二（02 月 26 日早上七点）报 64.67 元/桶。

今日参考 20190226

尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币

美元 371.75

人民币 55.35

每日电讯20190227

美元黑市现金价格 360

外汇储备：423.81 亿美元(至 25-Feb)

布伦特原油期货周三（02 月 27 日早上七点）报 65.59 元/桶。

今日参考 20190227

尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币

美元 371.75

人民币 55.35

每日电讯20190228

美元黑市现金价格 360

外汇储备：423.31 亿美元(至 26-Feb)

布伦特原油期货周四（02 月 28 日早上七点）报 66.22 元/桶。

今日参考 20190228

尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币

美元 371.75

人民币 55.35

每日电讯20190301

美元黑市现金价格 360

外汇储备：423.31 亿美元(至 26-Feb)

布伦特原油期货周五（03 月 01 日早上七点）报 67.02 元/桶。

今日参考 20190301

尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币

美元 371.75

人民币 55.35

华非财经资讯

华非财经资讯 20190225

1, 2019 年大选参选人数百分比少于 2015 年

某与青年人有关的组织 YIAGA, 表示上周六实际走上街头参与大选的人数与注册人数的百分比, 低于 2015 年的百分比。

YIAGA 表示, 这显示出政治阶层与普罗大众之间的距离越来越远。

该组织在全国部署 3906 位大选观察员。

该组织啊呼吁主要的政治党派，不要只关注大选结果，要重新调整本党的沟通战略，使自己的政策和行动更好的与选民的利益一致。

此外该组织认为 INEC 当前的表现不如以前那么尽如人意。

INEC 第一次宣布推迟选举，选民期盼二次选举 INEC 应该是做好了充足的准备，但是事实是选举当天选举官迟到，材料晚到，选举过程不得不后延。

“与过往一样，此次大选仍旧深受政治党派徇私舞弊所困扰，以及物流困难等问题”。这些问题可能不会影响大选结果的可信度，但是尼国失去了提高大选质量的机会。

2, APC: 阿提库想要阻挠大选结果的宣布

全民进步大会党 APC 党总统竞选委员会 (PCC) 对 PDP 党候选人阿提库的诡计发出警告，称他将通过法院寻求对大选结果的破坏。

也就是阿提库将单方面通过获得法院指令的方式阻止大选结果的宣布。

PCC 发言人在一则声明中表示，“我们通过某些渠道获得阿提库竞选团队的内部消息，阿提库已经完成计划，如果大选结果不利于他，将最终将单方面通过法院指令下令不得宣布大选结果，此举不仅破坏民主制度，还会让国家陷入宪法危机当中”。

“我们了解到多位高级律师获得指令准备起诉书，于周一提起诉讼，阿提库给予法院的指令非常清晰，就是不论光明正大还是暗箱操作，必须要坐上总统的座位”。

“我们还获悉，阿提库向周围的人表示自己迫切想要坐上总统位子的愿望，因为他已经向支持他的国内外支持者做了众多承诺，包括向他们出售 NNPC 资产，因此他也不能输掉大选，但是事实很残酷，不断公布的各地选举结果让阿提库非常沮丧”。而布哈里则对获得大选的胜利非常有信心，APC 的立场就是走好正常选举程序，宣布大选结果，举办和平有序的大选。

3, 前议会主席萨拉基失去多数党领袖职位

现任来自 PDP 党的议会主席萨拉基，在上周六的国会选举中失去了多数党领袖的职位，被 APC 党人 Ibrahim Oloriegbe 取代。

该结果有国家独立选举委员会正式公布。

此外，夸拉州中央选区所包含的四个地方选区中，APC 党全部获胜，这四个地方分别为伊洛琳西部、伊洛琳东部、伊洛琳南部以及 Asa 区。APC 总计获得 12.3808 万票，PDP, 6.8994 万票。

4, 越来越多境外投资者瞄准尼国零售市场

尼国房地产服务企业尼日利亚 Broil 公司，尽管尼国总体环境令人担忧，但是越来越多的国外品牌商开始没瞄准尼国零售市场，对尼国市场产生兴趣。

对 2018 年四季度零售行业的分析可看出，尼国消费者的消费能力可能并不强悍，但是外国投资者的投资兴趣不减。

“这些品牌大多对本地比较有经验的零售商比较有合作意向”。

尼国经济衰退期间，零售市场也是受冲击对严重的行业之一，很多大型百汇商场里面商铺空置率非常高。

但是 2018 年四季度开始，服装、饰品、饮料行业的零售额开始上涨，越来越多人开始租赁商铺，进行零售。

必胜客、卡卡圈坊、Pinkberry 等国际品牌开始入驻尼国市场。

同时，该公司也表示未来零售业不能仅限于商场里的商铺，其他社区广场、步行街等也应该成为零售的集中地。

2018 年也是尼国开始逐步摆脱经济衰退余波的一年。

5, 奥孙州 INEC 选举现场遭袭击

上周六午夜，国家独立选举委员会 INEC 在奥孙州 Oriade 地方政府的分部选举点遭暴徒袭击。

袭击过程中，暴徒烧毁完成总统和国会投票程序的读卡器和投票纸。

据称如果不是安全人员及时赶到，暴徒意欲烧毁整座办公大楼。

有不愿意透漏姓名的安全人员表示，INEC 地方官员刚刚宣布该地区的选举结果，部分工作人员和选举材料被送往选区校对中心。

“显然暴徒不希望选举结果见天日，但是他们来的有点晚了”。

INEC 奥孙州发言人 Sayo Adedokun 对此事件做了确认，不过他表示选举所用的材料没有被，不影响选举结果。

“在他们到来之前，选举结果已经公布出来”。

华非财经资讯 20190226

1, 阿提库拒绝接受选举结果，称本届 INEC 主席最差

周一在一则声明中，联盟国家发言人 Imo Ugochinyere 表示，“（APC）的胜利付出了极大的代价，他们抢劫了整个国家”。

所有的证据表明、全国人民不再怀疑：今年的大选完全背离人民的意愿，自 1999 年以来，INEC 主席 Mahmood Yakubu 没有最差，其贪婪无度，与 APC 勾结，利用人民的宗教、民族情结，劫持了民众的意愿，且在国际社会面前睁眼说瞎话。

他还称，Mahmood Yakubu 所公布的结果完全不是民众的心之所望。

“代表全体人民，我们拒绝接受大选的结果，布哈里和 APC 所有的胜利是偷窃且不合法的，应归还给其应有的得主，在全世界的注视下，布哈里政府扼杀了民意，取消反对党获得高票的地方选举结果，在自己的势力地区票数虚高，在胜利无望的地区烧毁 INEC 办公点，袭击反对党领导人的住址和办公室，威胁 INEC 和安全机构官员，然而，在无辜民众的鲜血之下，INEC 将胜利的王冠颁给了 APC，他们是民主的敌人，为了继续掌控权力，这个能力堪忧的政府不择手段”。

该联盟还要求对 INEC 主席和其近亲、APC 领导层、安全机构领导层，实施签证禁令。因为他们合起火来操纵大选，剥夺了人民的民主意愿。

2, 油价下跌 (Femi Asu)

周一，国际基准石油布伦特原油价格下跌，原因是美国总统特朗普告诫 OPEC 成员国，要“放松”，因为油价太高了。

布伦特原油年初以来上涨 20%，主要是得益于 OPEC 成员国产量削减以及美国对伊朗和委内瑞拉原油出口的制裁政策。

特朗普时常指责油价上涨是 OPEC 造成的，但是美国却是全球最大的原油出口国。其在推特上发文：“油价太高了，OPEC，放松点，稳住，油价不能再长了，世界人民受不了”。

截止到昨日下午六点半，布伦特原油收于每桶 64.78 美元。

OPEC 实际领导人沙特王国呼吁 OPEC 成员国以及非成员国，上半年要坚守产量削减协议。

OPEC 与 10 个非成员国去年 12 月达成协议，2019 年上半年每日削减产量 120 万桶。上周布哈里表示尼日利亚将考虑削减原油产量，支持价格上涨。

3, 央行计划对 ATM 机进行抽样检查

央行计划对国内存款货币银行 (DMB) 各支行的自动提款机 (ATM) 进行抽样检查，以解决越来越多的假币问题。

央行在一则声明中表示，当前 DMB 的 ATM 机取出假币的事件越来越多，令人大担忧，尽管央行对各银行极尽劝说，但是情况并没有改善。。

央行表示未来将对发现吐出假币的 ATM 机所在的银行出处以 100 万奈拉的罚款。

此外还将与货币管理利益相关者合作，为行业开发和制定清洁纸币政策文件和指导原则。

4, NYSC 要求 INEC 向其成员支付余款 (Olaleye Aluko)

国家青年服务组织 (NYSC) 呼吁独立选举委员会呼吁 INEC 向其成员发放剩下的培训补贴以及其他福利，因为在上周六的大选期间，他们的成员均为大选做出了应有的贡献。

NYSE 表示 INEC 一定不能拖延支付剩下的款项。

NYSE 媒体和公共关系负责人 Adenike Adeyemi 还要求 INEC 和安全机构人员完善措施在大选期间保护本机构的成员安全。

NYSC 主席 Suleiman Kazaure 对成员在参与大选安全秩序维护上所展现的勇气、爱国精神和专业精神表示致敬，并敦促他们困难和挑战面前，拿出应有的毅力和坚韧。

5, 脸书等公司加强奥贡等州网络普及

MainOne 公司宣布与脸书合作，将在奥贡和埃多州启动地下光纤基础设施项目。

周一在一则声明中，公司表示该项目是脸书长远计划的一部分，希望未来将更多的人纳入到网络版图上来。

项目计划在两个州内建设并运营 750 千米的陆路光纤。

建成后，预计来自贝宁城和周边 10 个城镇的 100 万人将能够受益。

MainOne 是一家电信基础设施服务供应商，融合来自脸书的投资和本地监管者的支持和国家的授权，将能够进一步加强尼日尼亚宽带普及率。

1, 2018 年尼国不良贷款攀升至 8.17 万亿奈拉 (Ifeanyi Onuba)

2018 年整个财政年, 尼国不良贷款 NPL 总计 8.17 万亿奈拉。

记者获悉的由国家统计局出具的银行业年度报告中, 2018 年不良贷款低于 2017 年的 9.54 万亿。

一至四季度 NPL 分别为, 2.18 万亿、1.93 万亿、2.25 万亿和 1.97 万亿。

向私有部门提供的贷款中, 油气部门总计获得 3.55 万亿, 制造业 2.23 万亿。

房地产行业 6227.7 亿, 保险和资本市场 1.1 万亿, 信息和通讯部门 5454.9 亿等等。央行行长在上次货币政策会议结束后接受记者采访表示如果政府按时向财政预算项目支付欠款, 很大一部分银行不良贷款都会得到解决。

“我们很清楚, 这部分贷款高达 2.7 万亿奈拉。假设政府项目承包商们获得项目款支付, 他们就有能力向银行还款”。

2, NSE 启动共同基金交易平台

尼国证交所联合尼日利亚基金经理协会、尼日利亚股票经纪事务所协会、中央证券清算体系公司, 推出了共同基金交易和分销平台。

NSE 企业上市部门总监 Olumide Bolumole 在平台启动仪式上发表讲话, “非常高兴我们为加强上市交易共同基金的透明性提供了更好的平台, 促进金融包容性, 刺激资本市场小额投资者的参与”。

他表示, 投资者可以通过该平台筹集资金, 然后向其他优质证券进行投资, 优化投资回报、减少风险。

平台将投资者聚集在一起, 通过电子交易的方式, 可在上述各机构之间以及与 NSE、基金经理、股票经纪人和做市商之间, 进行无缝连接和互动。

该平台是尼国资本市场发展的又一座里程碑。

3, 布哈里: 连任成功, 感谢上帝感谢尼国子民 (John Ameh)

对于连任成功, 布哈里表示, 感谢上帝, 感谢尼国民众。

在国家独立选举委员会主席 Mahmoud Yakubu 宣布穆罕默德布哈里获得大选胜利之后, 布哈里在阿布贾竞选总部发表了获胜感言。

APC 党布哈里总计获得 1519.1847 万张选票, 而 PDP 党阿提库获得 1126.2978 万张。布哈里表示其政府将继续打击腐败、提高国家治安水平和经济发展水平。

“我们已经打好了基础, 将坚定不移继续为上述目标努力, 加强国家团结和包容性, 让所有人都能够成为民族大家庭的一份子”。

“最重要的是, 我要感谢全能的上帝, 让尼国人民再一次看到民主的胜利, APC 党的胜利”。

“感谢支持我的千万子民, 让我在未来的四年内再次成为你们的总统, 为你们的二次信任、信任我值得再次为你们服务, 我万分感激, 深表谦卑”。

此外布哈里还感谢了其竞选委员会主席 Asiwaju Bola Tinubu, 党主席

Adams Oshiomhole, 竞选委员会的其他领导人、全体成员、支持他的团体组织、参与大选和为大选服务的各部门人员。

“我真诚的希望我的支持者在反对党人士面前不要幸灾乐祸, 不要出言羞辱, 胜利已经是对我们的努力的最好回报, 我还要对国内和国际观察人员表示感谢, 感谢

你们为大选的胜利、为尼国民主进程和国家利益所做出的贡献”。

“感谢你们的支持，愿上帝保佑我尼日利亚联邦共和国”。

4, 移民局将与海关等部门合作, 打击跨境犯罪 (Godwin Oritse)

尼国移民局 NIS 表示将与尼国陆军、海关、海军、警察和其他部门合作, 打击跨境犯罪。

Seme 边境指挥 Dominic Asogwa 列举了其他参与协作的机构, 包括国家空军、内政部、标准局、食品药品监督管理局以及禁毒机构。

“我们不是单独作战, 特别是在大选期间, 我们与姐妹机构合作, 对边境活动密切关注, 很多重型犯罪都在我们的管控之下”。

此外, 尼国还与邻国安全机构合作, 比如贝宁海关, 保证大选期间治安管控不会出现漏洞。

不过他也承认, 即便是发达国家也难以完全控制跨国犯罪, 也在不断的摸索新的方式打击这类犯罪。

当前移民局正在加紧对人员和官员的培训, 加强执法力度。

5, PDP 要求重新进行投票选举

在周三上午 4:43 分左右, INEC 正式宣布, 布哈里获得选举胜利, PDP 党拒绝接受选举结果。

INEC 主席表示, “APC 党总统候选人穆罕默德布哈里满足法律要求, 获得候选人中的最高票数, 正式当选”。

PDP 党对此表示反对, 就在大选结果刚刚宣布之后 PDP 总统竞选整理代表 Osita Chidoka 表示, 国内部分地区的投票还没有完全结束, 结果还没出来, 呼吁进行重新选举。

且目前存在一些疑问, 就 INEC 给出的选民注册数量以及最后整理出来的投票数量, 160 万人为何消失了? 这个问题要怎么解释。大选中还出现了读卡器缺失的问题, 这些都给大选的可信度带来质疑。

华非财经资讯 20190228

1, 石油下游部门迎来 M&A (Akinola Ajibade)

Enyo 零售和供应有限公司首席执行官 Abayomi Awobokun 表示, 下游石油部门应该乐意接受兼并和收购 (M&A)。

因为 M&A 能够提高燃油供应能力。

尼日利亚主要燃油销售商协会 (MOMAN)、独立石油销售商协会 (IPMAN) 以及油库和石油产品销售商协会均是石油部门主要的营销和分销部门。

下游部门多年来深受物流、基础设施不足等问题的困扰, 引入兼并收购能够带来相应的行业变化。

“未来的五年内油气下游行业会涌入新的参与者, 且是更强有力的竞争者, 整个行业的格局和版图会发生巨大的变化”。

2, 石油部门：资本外逃最主要的行业 (Okechukwu Nnodim)

尼日利亚采矿业透明度行动倡议等机构出具的报告显示，尼国年度金融资本外逃 (IFF) 中，油气部门成为最大的“贡献者”。

占据 92.9 的百分比。

因其非法性、隐蔽性等原因，IFF 难以计量，但是总体来说，油气部门是最严重的行业。

其中跨国企业商业交易占了 IFF 中 60% 以上的比例。

其主要的形式是油气行业企业洗钱、非法避税，由于尼国对油气行业依赖程度较大，因此打击 IFF 的困难也相对较大。

油气行业在很大的程度受政治阶层的影响和控制，具有很高的技术和结构复杂性。此外尼国是一个以现金为基础的经济体，给打击 IFF 带来了另一层困难。

3, 专家：尼国矿产资源可年产 600 亿美元

地质行业顾问 Oyewola Oworu 表示，尼国固体矿产行业如果能够获得良好的开发，能够年产 600 亿美元。

周三在拉各斯他表示，“我们国家拥有的铁矿石，如果得到合理开发和管理，就能够创收 500 亿美元到 600 亿美元”。

他还透漏到 2025 年之前，将有七种矿产资源得到大规模开发，预计创收 270 亿美元。矿产行业潜力之所以得不到开发的原因是立法缺失、资金缺失以及本地支持缺失。

“不过目前政府已经开始逐步为固体矿产行业提供更多的融资支持，且开始制定相关立法，更多的投资者开始意识到尼国固体矿产行业的巨大潜力，并试探性的进行资金投入”。

4, 士兵射杀庆祝布哈里胜利的三名年轻人 (Everest Amaefule)

周三有部分布哈里支持者在阿达马瓦州的 Numan 地方政府庆祝布哈里大选获胜，但是随后三人被士兵射杀。

很多年轻人一觉醒来得到布哈里获胜的消息，涌上街头庆祝。但是庆祝者与 Numan 大桥附近的驻扎部队士兵发生争吵。

据悉，一开始庆祝活还比较平和有序，但是随后部分人袭击了前来维持秩序的士兵。

士兵向天开枪，以示威慑，但是部分人继续向士兵冲去，且投掷石头。

最终士兵向人群开枪，三人被射杀，尸体随后运至 Numan 总医院的停尸房。不过该州警方表示，并不确定是否有人人员伤亡。

5, 联邦政府收入下降

联邦账户分配委员会 (FAAC) 与三级政府共分配收入 6103.68 亿奈拉。

联邦总会会计师 Ahmed Idris 表示目前还在等待向财政部申请的额外的 500 亿奈拉，该部分款项来自外汇平衡账户。

在阿布贾召开的联邦账户分配委员会会议上，他表示超额原油账户目前保持在 2490 亿美元的水平上。

此次收入分配，联邦政府获得 2524.12 亿奈拉，州政府获得 1705.41 亿奈拉，地方政府获得 1279.23 亿奈拉。

不过同比前一个月，本月收入分配下降 422.16 亿。

本月增值税收入 1044.68 亿奈拉，同比上月的 1007.6 亿有所增加。

华非财经资讯 20190301

1, 阿提库向布哈里提出六点要求

PDP 党总统候选人阿提库对二次连任成功的尼国总统布哈里提出六点要求。

其中首要的一点就是解冻反对党政府官员的账户。

其他的要求包括对未来即将进行的选举，去武装化；选举之前选民资格要进行鉴定和确认；INEC 要向所有参选党派公开其后台服务器；联邦政府监禁的所有政治人员都需要释放。

阿提库的几点要求被提交至国家和平委员会（NPC）主席处。预计 NPC 将与布哈里政府人员会面，对这几点要求进行商讨。

2, 翁多州 15 人死于拉沙热（Peter Dada）

今年 1 月份至 2 月份之间，翁多州有不少于 15 人被确诊死于拉沙热。

在此期间该州还有 102 人被传染拉沙热。

翁多州尼日利亚医学协会主席向记者表示，该州

Owo, Ose, Akoko North, Akure South 和 Akure 等地方政府都出现了感染病例。

“很多人死亡，要么是因为上报的太晚，要么是没有到医院进行正规治疗，自己在家自行吃药，由于治疗不及时，患者的肝脏和肾脏都已经被感染”。

对此他呼吁民众一旦发现体温异常升高，及早上报，然后及早治疗。在尼日利亚沙拉热的治愈效果还是不错的

3, 两公司合作，降低尼国农产品出口的物流成本

航空操作公司 SAHCO 和快递和物流公司 ABX World 共同合作，启动物流项目，降低尼国农产品出口得运输成本。当前尼国农产品向全球各大市场出售。

该项目还计划将农产品出口提高至每日 800 吨。

由于物流成本居高不下，大量本国出产的农产品还没有达到市场就已经烂掉了，同时在国际上的竞争力也是相对较弱的。原因就包括政府政策不到位，很多企业试图改善状况做出的努力效果也不明显。

ABX 表示与 SAHCO 合作的原因是他们愿意向物流基建进行投资，这在降低物流成本上起着至关重要的作用。

4, 多人投诉大选投票点遭暴徒威胁恐吓

大选观察组织 Youngstars 基金会表示有 43% 的选民向其观察室打电话称，在周六的选举期间受到暴徒和政治流氓的恐吓和威胁。

周四该组织表示，此次大选恐怕是充斥了暴力和屠杀，敦促 INEC 和安全机构采取措施，避免 3 月 9 日的州长和众议院选举再次出现这种情况。

同时还有大约 7%的选民投诉表示很多投票表格被烧毁。

“人民选举是民主体制的一个核心信条和原则，公民行使的是他们最基本的权利，这在包括宪法在内的众多法律条文中都有明确的规定”。

该组织还要求政府对大选中出现的暴力行为予以调查，对暴力行凶者进行检举起诉。

5, 货币交易商预测下周奈拉上涨 (Femi Asu)

货币交易商表示随着总统大选落下帷幕，境外投资者面临的不确定性减少，下周奈拉对美元预计会上涨。

根据路透的报道，未来一周尼国和肯尼亚货币兑美元将上涨，赞比亚货币克瓦查预计也将上涨，而乌干达先令或下跌。

与前天相比，昨日场外交易市场奈拉对美元上涨，交易于 N360.65。

官方市场奈拉兑美元报 N306.80。

交易商预计债券市场资本内流量将有所增加，特别是本周债券拍卖的认购量超过发行量的 10 倍之多。

“投资者对债券的兴趣增加有利于奈拉走强”。

中投俱乐部文章推荐

布哈里的胜利以及前路中面临的挑战

这场战斗打的可谓艰苦卓绝，布哈里赢得再次统治尼日利亚四个年头的机会。

自尼国独立后，试图将国家领上一条高效运行、自由民主、公正团结的康庄大道似乎一直像个惨烈的笑话。

就像本报一直宣扬的那样，民主的根本是多数领导，人民做主，领导人的决选不应该被无意义的鲜血沾染。尼国民众试图用手中的投票权为自己发声，但是似乎只有强有力的司法体系才能实现真正的民主。

布哈里此次胜利并不像 2015 年那样万众期待，当时布哈里以压倒性优势战胜乔纳森，布哈里为尼国带来改变的承诺是普罗大众向往已久的，所以他势必应该抓住再次胜利的势头，为尼国带来真正的变化。

布哈里连任成功面临一系列巨大的挑战，首先是由来已久、根深蒂固的分裂，布哈里在北部地区拥有绝对的支持，另一方面阿提库在南部和部分中部地区获得广泛欢迎，这就造成严重的政治分裂，更加难以消弭多年的民族和宗教裂痕。

尽管 2015 年当选总统时承诺要实现民族团结，但是这显然成了一句空话，布哈里不应该再次让承诺落空。

今日的尼日利亚与往日相比，更加分裂，因为布哈里在委任重要政府职位上，一味的按照重亲不重贤的原则，在宗教和文化分裂如此强烈的一个国家，这样的领导方式百害而无一利。

暂且不说那些对布哈里反腐方式满腹牢骚和意见的人，此次支持布哈里的人应该是认为：布哈里是清廉的。其中一条大肆宣扬布哈里拥有强烈反腐政治意愿的事实，就是其成立了财政单一账户，尽管这种账户不是布哈里政府的发明创造，但是他确实执行了。

由于单一账户给公共财政所带来的新风气，去年三月份就有报道说，若不是单一账户的实施，8.9 万亿财政收入恐怕会因为贪污和“盗窃”最终进不了国库。

从腐败分子手中回收的巨额贪污款，获得了众人的赞赏，EFCC 主席表示去年光豪宅就回收了 407 座。

但是有些事实布哈里也需要面对，此次大选是在广泛的政治结构和经济结构改革的强烈呼吁下进行的，我们的国家权力过于集中，几乎遏制了所有事和所有人的潜能的发挥，历届政府未能实现彻底的改革，使得国家一直在老路上前后徘徊。

APC 曾经承诺要改革，但是四年过去了，仍旧处于纸上谈兵的阶段，布哈里仅仅成立了相关委员会。

经济仍旧面临基建落后、无孔不入的贪污、公共部门臃肿、爆炸式人口增长等问题的困扰。面对政治分裂、经济像无人掌舵的游船一样，布哈里需要以最快的速度集结一批真正的技术官员、分散权力、清君侧，采取自由市场经济，以现代理论和观念治国。

尼国再也经不起六个月的时间才能完成组阁的蜗牛爬坡式政府管理。

经济增长和民族团结的强大基石没有，国家的命运就会摇摆不定。

没有广泛权力分散，实施彻底的经济政治改革，布哈里也不过再浪费四年的时间。

华通社李然编译（来源：抨击报）